



El Pueblo de Orihuela



Orihuela 4 Enero de 1926
SE PUBLICA LOS LUNES

Semanario Social y Agrario

AÑO III NUM. 94
Redacción y Administración
FERIA 51



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del

Sr. D. Federico Linares Martínez de León

Que falleció el día 9 de Enero de 1923,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el sábado 9 del actual en las Iglesias de los RR PP. Jesuitas, RR. PP. Capuchinos, RR. PP. Franciscanos, Catedral y en la Parroquia del Salvador, cada media hora de 8 a 12 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su afligida Vda. Doña Benilde Pescetto; hijos, hija política, hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y primos, le agradecerán le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a algunos de dichos cultos.

Orihuela y Enero de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EPIFANIA

Epifanía, palabra griega que significa aparición o manifestación, es el nombre con que designamos una de las fiestas más principales del mundo católico, que viene celebrando la Iglesia desde los más remotos tiempos. Este nombre conviene perfectamente a los tres misterios comprendidos en dicha solemnidad, a saber: la Adoración de los Reyes Magos, el Bautismo de Cristo por S. Juan y el primer milagro que obró en las bodas de Caná de Galilea; los cuales acaecieron, según tradición antiquísima en el mismo día (seis de Enero) aunque no en el mismo año. Por eso nuestra madre la Iglesia los incluye todos en el nombre de *Epifanía*, aunque solamente la Adoración de los Reyes constituye el principal objeto del Oficio de la Misa y del rezo divino.

En este dichoso día, estos tres Reyes que la tradición nos presenta con los nombres de Gaspar, Baltasar y Melchor, guiados por la estrella milagrosa que apareció en el oriente, llegaron hasta Belén; y allí adoraron al Niño-Dios ofreciéndole dones: oro, confesando que es Rey; incienso, reconociendo que es Dios; y mirra, creyendo que es hombre.

Guiados por la estrella de la *Fé*, vayamos también nosotros al Belén del Sagrario, y ofrezcamos al mismo Niño, oculto bajo los accidentes de la Hostia consagrada, los dones de nuestras virtudes, dando al mundo, ejemplo de nuestra religiosidad. X.—Igneo.



Rogad a Dios en caridad

por el alma del

Sr. D. Juan Dámaso Gálvez Rubio

que falleció en Bigastro el día 7 de Enero de 1925

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de la Merced el día 7 del corriente, desde las ocho hasta las doce, de media en media hora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas le dedican estos piadosos cultos y suplican a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, anticipándole las más expresivas gracias.

Orihuela 4 Enero 1926.

El Seguro de Maternidad

Informe del Sindicato Católico Obrero de Orihuela, sobre el problema del Seguro de Maternidad.

EXCMO. SR.

Atento siempre este Sindicato a secundar toda iniciativa encaminada a beneficiar la clase trabajadora, ha tenido a bien acudir gustosamente a la información pública sobre el Seguro de Maternidad abierto por el Instituto Nacional de Previsión, para aportar su granito de arena a la magna labor que viene realizando dicho organismo en pro de los seguros sociales en España, y para que sean conocidos y aceptados dichos seguros, muy especialmente por el elemento obrero, tan indiferente hasta hoy hacia toda mejora social, tal vez, por falta de propaganda.

Siendo de tan gran importancia para los obreros y obreras este Seguro, que por medio de él podrían verse aliviados en los trances en que una obrera va a ser madre, es seguramente el menos practicado y menos arraigado entre las agrupaciones obreras.

Sería para este Sindicato un gran honor el poder aportar datos precisos e interesantes acerca del problema del Seguro de Maternidad, pero siendo en esta comarca muy contados los organismos que tienen establecido dicho seguro, de donde pudiésemos investigar para orientarnos y el poco ambiente que hasta hoy se le ha dado, solo podemos ofrecer a V. E. las siguientes notas que

siguen el orden del cuestionario publicado por el organismo de su digna presidencia.

I.—Zonas de aplicación del Seguro de Maternidad

1. *Obreras a quienes comprende.*—Deben comprender a todas las mujeres que trabajan por cuenta ajena, estén o no inscritas en el Régimen de Retiros Obreros.

Debe además comprender a las esposas de todos los obreros, aunque ellas no trabajen como obreras, teniendo en cuenta la perturbación económica que un alumbramiento produce en el hogar del obrero. Si el subsidio había de ser de la misma cuantía que para las obreras asalariadas es punto que se habría de estudiar una vez admitida la adición. Lo que si habría de tenerse en cuenta y creemos convendría hacerse la distinción es entre la mujer casada y la que no lo es, por razones de índole moral y social por el interés en conservar la familia en su más pura y alta concepción.

2. *Edad de las beneficiadas.*—No debe limitarse.

3. *Condición económica de las mismas.*—Debió tener el seguro una base igual para todas en relación al salario que se les reconozca.

II.—Beneficio del Seguro

1. *Asistencia facultativa, doméstica y de hospitalización.*—Teniendo en cuenta que la mayoría de los médicos no consideran la asistencia a estos casos incluidos en sus obligaciones, habría de prestarse por personal especialista y para prestarlo con todo detalle deberían montarse clínicas especiales u hospitales adecuados e independientes de otros servicios, dotados a la moderna, en los que exclusivamente se atendiera con puntualidad exquisita, a las obreras que a ellos vieran necesidad de acudir. En los casos ordinarios que son los más generales, será bastante una asistencia doméstica adecuada.

2. *Pensión maternal.*—En ningún caso menor al jornal medio diario de la obrera en la localidad, y con arreglo a lo que se recaude por cuotas y bonificaciones que se le acumulen.

3. *Lactancia.*—Debe señalarse una pensión después de la del parto, si es la misma madre la que lacta al niño en concepto de ayuda para sobrealimentación, y si da a criar al niño, para gastos de nodriza.

4.—*Período de duración del beneficio.*—Como este período puede variar, según las condiciones y la naturaleza de la madre, debía establecerse en la ley un período para todas, que podrán fijar las autoridades en la materia y que según hemos tenido ocasión de ver en varias legislaciones extranjeras, bien pudiera ser de 6 semanas antes y 6 después del parto.

III.—Coste del Seguro

1. *Cuantía de la cuota obrera.*—No debe señalarse muy elevada, y debe estar en relación con el jornal que gana el obrero, y creemos que deben contribuir indistintamente tanto solteros como casados. Sin embargo, las cuotas obreras no deben destinarse a satisfacer los gastos de asistencia y hospitalización de las que se hallen en el caso de dar a luz, puesto que esto es función que solo compete al Estado sino que deben destinarse a aumentar el subsidio en metálico.

2. *Cuantía de la cuota patronal.*—Debe ser por lo menos igual a la cuota obrera o algo mayor, abonándola los patronos según el número de los obreros que tengan.

3. *Bonificación del Estado.*—Del modo más amplio y generoso debe el Estado subvencionar este Seguro, puesto

que si se implanta con verdadera esplendidez, le disminuirán los gastos que ahora invierte por otros conceptos.

4. *Otros recursos.*—También las Diputaciones y más principalmente los Municipios deben subvencionar el Seguro de Maternidad, toda vez, que debiendo velar por el bienestar, vida y desarrollo de las familias, por otra razón disminuirán los presupuestos que se destinan a servicios de Beneficencia.

IV.—Administración del Seguro

Ningún organismo mejor que el Instituto Nacional de Previsión que tantas y tantas pruebas tiene dadas de su competencia y probidad, y en el que tanta confianza tienen los obreros agradecidos a sus múltiples trabajos en pró de la clase trabajadora, aprovechándose debidamente de los mismos organismos que el Instituto tiene montados para la marcha de otros seguros sociales. También pueden ser elementos coadyuvantes del Instituto en este trabajo como se indica en el Cuestionario las instituciones oficiales de Beneficencia, empresas de seguros, Mutualidades que tengan establecida la asistencia en casos de maternidad y muy particularmente las entidades obreras feministas que deben prestar al Instituto su apoyo y colaboración desinteresada. Para auxiliar al Instituto en las beneméritas funciones de la aplicación del Seguro, podrán designarse algunos elementos patronales y obreros que ayudarían a hacer más eficaces los fines del Seguro. Es cuanto tiene que acudir, Excmo. Sr., en esta información el «Sindicato Católico Obrero» de Nuestro Padre Jesús» de Orihuela, a 30 de Diciembre de 1925.

EL PRESIDENTE,
ANTONIO ILLAN

Excmo. Sr. Presidente del Instituto Nacional de Previsión.—MADRID.

Actuación municipal

A esta Sección corresponde la inserción siguiente:

Por R. O. del pasado Diciembre, SE HAN CREADO DEFINITIVAMENTE escuelas unitarias de niñas en La Murada, La Matanza, Arneva, Bonanza y La Marquesa todas anexas de Orihuela; habiéndose nombrado para ellas interinamente a D.^a Consuelo Lis Belda, maestra de Bonanza; a D.^a Josefa Ferrando Roselló, de la Murada; a D.^a Teresa Palao Giménez, de la Matanza; a D.^a María del Pilar Carrió Ballester, de la Marquesa, y a D.^a Salvadora Ferrando Costa, de Arneva.

No hacemos comentario ante este *botoncito* de muestra porque el micrófono anuncia para muy en breve, otra serie de destinos que se adjudicarán a Maestros Nacionales unos para pueblos rurales y otros para regentar lo que referente a instrucción primaria muy pronto tendremos en Orihuela.

Como la *sin hueso* no puede estar quieta, no faltan quienes sin reparar en las *vigas* se impacientan, y *desconfían*, de las *pajas* que detienen la marcha de proyectos, presupuestos, ofertas negociaciones, trabajos, (y no de zapa) etc., etc, a ellos se dirige el altavoz cuando sin gritos, anuncia datos elocuentes y comparativos.

Ya nos han enviado su presupuesto los impresores de la Beneficencia, que solicitan tirar nuestro semanario en aquellos talleres tipográficos.

Esto no tiene importancia se dirá, pero sí la tiene y grande, el hecho de que pobres huérfanos, merced a esta mejora salgan con un oficio, con el cual ganarse la vida.

Regalo de Reyes

¡Los Reyes! Los Magos de Oriente llegan sobre sus altos camellos a traer regalos a los niños...

Con los Reyes Magos, viene un pajecillo, muy vivo, un linco, el cual apenas sus amos se distraen en la afanosa tarea de complacer a los niños, abre las amplias alforjas y se entera, a hurtadillas, de los muchos y variados regalos que van en ellas.

Por T. S. H. hemos preguntado al pajecillo:

—¿Que novedades traen los Reyes a Orihuela? y el muy pícaro nos ha contestado:

—¿Novedades? ¿No es eso un teatro?

—Sí...

—Pues para ese teatro llevamos un timbre... que no moleste a los vecinos.

—Nosotros pensábamos que la tutela de los vecinos, pertenece a los Ayuntamientos....

—¿Habla V. de Ayuntamientos? ¿Son sus concejales de los novísimos?

—Nuevos, novísimos y... vestidos de nuevo...

—Para todos, traemos las obras de Calderón....

—¿Por qué?

—Porque «los sueños, sueños son» —¿A qué hora llegarán Sus Majestades a Orihuela?

—A la una estarán en esa.

—¿Se detendrán?

—Sí, unos momentos en el Palas.

—¿Traen algún obsequio para el Hotel?

—Un momento para escudriñar en las alforjas.... Sí, para los contertulios del Café una aguja de marear... ¡ahl... y también unos compases de espera.

—¿Visitarán los señores Magos muchos centros?

—Los que puedan....el Bellas Artes....

—¿Le traen regalo?

—¿Quién lo duda siendo ellos artistas?

—¿Qué le dejarán?

—Entre otras cosas, un instrumento músico....

—¿Cual?

—... callandico... chitón... ¡ahl y un bote de sindetición para el día diez y un magnífico ventilador, costeado por el Administrador de EL PUEBLO al ingenioso, chispeante, agudo y un si es o no picaresco, el gran Presidente de la U. P.; con el fin de que la indicada personalidad oriolana, le sean en esta época más agradables los ratos de su estancia en dicho local.

—¿Y al Casino?

—Unos cuantos, huertanitos más

—¿Y al Sindicato Obrero?

—Registremos de nuevo las alforjas

¿No está ahí el aparato de T. S. H.?

—Sí, por cierto.

—Aquí está el regalo: Unas pilas secas... y un cine.

—¿Y a la Federación?

—Una paga extraordinaria para sus empleados.

—¿Y a la Casa del Pueblo?

—... el retrato de los tipógrafos de «La Lectura Popular» que son los únicos que allí quedan,

—¿Y al Oratorio

—Suponen los K... estará durmiendo, si

Hurchillo, lo más cerca pertara me dejarían a mi, peñero de lo más castizo a manejar el sable.

—¿Y a EL PUEBLO?

—Un repartidor más guapo.

frenillo en la lengua.

—¿Y a la Caja de Monserrate?

—Toda la jugada de lotería del venidero sorteo de Navidad, seis docenas de mordazas para las Rabalocheras protestantes y el fallo favorable en el expediente de expropiación forzosa de los terrenos, propiedad de los señores catalanes, en donde serán instaladas Casas baratas.

El pajecillo enmudeció; los Reyes le habían sorprendido en su tarea denunciadora.

Fue lástima grande, porque aun quedaban, sin duda muchas sorpresas grandes en las magnas alforjas de los famosos Reyes orientales.

Movimiento naranjero

Empezamos el año con mala fortuna para este negocio, ya que después de los destrozos causados por el frío, o mejor dicho por la escarcha, los mercados consumidores han bajado sus precios a pesar de la poca cantidad de cajas que se remiten, y esta baja habrá obedecido seguramente a las noticias que de España se hayan remitido a las casas subastadoras, las cuales en previsión de posibles sorpresas, han hecho cundir la alarma entre los compradores, seguramente, prueba de ello, puede ser el hecho de haber bajado mucho los anticipos y haberlos suprimidos otras, hasta tanto no sea claro el estado y la cuantía de la cosecha que haya quedado en buenas condiciones.

Bien considerado, el daño no ha sido todo lo grave que en un principio se consideró, ya que aún cuando en la zona más castigada por la escarcha en la región Valencia hayan huertos que alcancen una proporción de 70 por 100 lo perdido, hay otras donde no alcanza ni el 10 por 100, de manera que pudiera ser muy bien que el adagio tan conocido de «No hay mal que por bien no venga» fuese aplicable a esta cuestión, ya que lo abundante de la actual cosecha hacía temer un verdadero desastre en las plazas consumidoras por el exceso de mercancía que se hubiera acumulado, lo que creemos se evite ahora ya que disminuyendo la cosecha los mercados al tener menos cajas seguramente pagarán más por ellas. Ahora bien, es preciso que los exportadores cuiden muy bien de que no se exporte el fruto averiado, pues las consecuencias de esto serían el propio castigo de los que lo hiciesen, siendo de lamentar sufriesen los perjuicios aquellos que obraudo bien lo separasen al meter la fruta en las cajas.

Los precios como decimos anteriormente siguen siendo bastantes flojos pues no suelen pasar de once chelines el promedio.

De los puertos Valencianos en la pasada semana han salido para el Continente 30.500 c. n. y 100.000 m. c. n. siendo el total semanal de 30.985 c. n. y 220.419 m. c. n.

Casa PERALTA
ÓPTICA GRADUADA
CRISTALES SIKI-PUNKTAL

Dres. García Rogel y Escolano

LUIS BARGALA, 6

ORIHUELA

TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA

RADIO-DIAGNOSTICO

con los aparatos más potentes conocidos, únicos en la región

Electroterapia: Alta frecuencia — Diatermia,

Cauterío frío—Electodiagnóstico.

Tratamiento moderno sin operación de tumores Análisis clínicos.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL: 50.000.000 DE PESETAS

Central: Palacio de la Equitativa -- Madrid Propiedad

ORIHUELA: Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos, Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestra clientela

ALBRICIAS,
SEÑORES,
ALBRICIAS!

En el número anterior de este Semanario, apareció la noticia por mí redactada, de que una empresa española, por mediación de D. Fernando Díaz de Mendoza, me había ofrecido 7.000 y 4.000 pesetas respectivamente por la propiedad de mis obras tituladas «Los hijos del Albalde» y «El Llanto de los héroes» con el de trasladar sus argumentos a la película.

La noticia, corrió como la pólvora, e inmediatamente se vieron muy concurridas antiguas tertullas de las que desde el cambio de régimen se hallaron casi desiertas, y... como era natural, las conversaciones y discusiones versaron sobre la noticia del día «El Triunfo de un oriolano.»

En el uno por ciento de esas reuniones, no faltó quien dijo de corazón «Hombre me alegro, del triunfo de ese hombre, no ya solo por él, sino porque además va unido a él el triunfo de Orihuela; yo conozco *El Llanto de los héroes*, y toda la obra se refiere a asuntos de nuestra tierra: el primer cuadro se desarrolla en nuestra huerta; el segundo en el jardín de la *glorieta*; el tercero en Marruecos, y en todos ellos intervienen soldados oriolanos, héroes de esta tierra; y en sus narraciones (que en película aparecen a la vista) el templo de nuestra Patrona, y hechos relacionados con los festejos que aquí celebramos en la fiesta de la Virgen de Monserrate, los morteretes, la charamita, las campanas, la procesión, que, como he dicho todo ha de aparecer en la película: señores me alegro mucho, es un triunfo de Orihuela.»

En cambio el resto de esos reunidos, unos se entristecían, otros dudaban de la veracidad de la noticia, los otros despreciaban la humildad de su autor y hubo hasta quien de rabia por el triunfo mencionado se propuso escribir a la citada empresa para hacerle saber la profesión y condición del autor, con objeto de hacerla desistir de su propósito.

Pues bien, señores, albricias, vuelva la alegría a vuestros corazones, no entristeceros no rabiad, no afligidos, no escribir a nadie, estar tranquilos porque el talento natural de talento, no ha triunfado, y su estado y posición social, no ha cambiado es el mismo. ¡Albricias señores! ¡Albricias! Fué una inocentada.

Domingo MORENO

3 Enero 1926.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
DE ORIHUELA DURANTE EL
Año 1925.

Nacimientos. . . 915
Defunciones. . . 658
Matrimonios. . . 317

PARA NO TOSER, pastillas del Dr. Soler.

De venta en todas las Farmacias.
30 céntimos paquete.

Farmacia del Licdo. Marcos

(Antes de D. M. Ferris) Alfonso XIII, 52
ORIHUELA

Especialidades nacionales y extranjeras. --- Productos farmacéuticos de pureza garantizada por el análisis. --- Preparación de inyectables de fórmulas magistrales. --- Vinos, jarabes y granulados medicinales. --- Ovulos vaginales. --- Sueros y vacunas. --- Cura de Lister. --- Ortopedia. --- Oxígeno. --- Aguas Mineromedicinales.

ESPECÍFICOS PROPIOS

Leukobiol: Reconstructor orgánico general a base de Carne, Iodo fisiológico, Arsénico pentavalente y Nucleniato de sosa.

Gripposán: Específico de la Grippe y enfermedades infecciosas a base de Colesterina, Alcanfor, Cacodilato de guayacol y estircina, Inyectables de 5 c. c.

Basiquina: Inyectables antipalúdicos indoloros a base de Cloruro de quinina arrenal y azul de metileno. Amp. de 2. c. c.

Tiro de Pichón

Copa de Alfonso XIII

En el año 1923, se verificó la primera tirada para esta copa en el polígono de Tiro en Murcia. La tirada era a 24 pájaros, por equipos de tres tiradores.

Concurrieron a esta tirada las sociedades de Murcia, Caravaca, Cieza, Elche y Orihuela, y consiguió el triunfo el equipo de Orihuela que mató 21 palomos; formaban este equipo los Sres. Cremades, Ferrández y Gálvez.

Meses después, en el mismo año, se celebraba la segunda tirada en el polígono de Tiro de la sociedad de Orihuela, esta era a 32 pájaros, por equipos de cuatro tiradores, concurriendo las mismas sociedades que a la anterior excepto Cieza, y resultando vencedor nuevamente el equipo de Orihuela, que mató 29 pájaros estando integrado por los mismos tiradores que el anterior mas el Sr. Bonatós.

El día 31 del pasado, fué la última tirada; y se verificó también en este polígono, a la que concurrió solamente Elche y Orihuela.

La tirada, fué a 60 pájaros por equipos de cuatro tiradores y el triunfo fué una vez más del equipo Orcelitano, que integrado por los Señores Cremades, Ferrández, Miralles y Gálvez, mató mayor número de pájaros que el equipo de Elche, habiendo quedado por lo tanto el honroso trofeo propiedad de esta Sociedad de Tiro de Pichón.

Por tan señalado triunfo, felicitamos a dicha Sociedad y particularmente, a los tiradores que formaron estos equipos.

SE VENDE un Automóvil de turismo FORD bien equipado casi nuevo y en perfecto estado de conservación. Para información y detalles, dirigirse: Calle Muñoz núm. 29.—ORIHUELA.

Noticias

El miércoles próximo, festividad de los Santos Reyes, tendrá lugar a las 7 de la noche, en los salones del Sindicato Católico Obrero, una velada cinematográfica, en la que se proyectarán la interesante película de las famosas fiestas en Valencia con motivo de la Coronación de la Virgen de los Desamparados, con asistencia de SS. MM. los Reyes; otra de la inauguración oficial del Palacio Petralbes Reymundo en Barcelona y una preciosa revista Ganmond, gracias a la amabilidad de Don Sebastián Penalva que para dicha proyección llevará su magnífico aparato «Monopol Ica» adquirido recientemente.

—El pasado sábado tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido colaborador, ilustre paisano y queridísimo amigo el M. I. Sr. D. Julio López Maynón, Deán de Cartagena en Murcia, quien se encuentra en esta pasando unos días entre sus familiares, recibiendo numerosas visitas de sus distinguidas amistades.

Deseamos que a tan sabio sacerdote y elocuente orador sagrado, le sea grata su estancia en esta su tierra natal.

—El pasado martes, dió a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro particular amigo el industrial Andrés Ballester.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

—El primer día del corriente año y en el Colegio de Jesús María de esta ciudad, celebró sus votos perpetuos la Rvda. Madre María de Monserrate en el siglo Srta. Asunción Bueno Brotós, ante el Sr. Canónigo Penitenciario de esta S. I. C., D. José M.ª Alcaraz y A. anda.

La capilla lucía artística iluminación y sus mejores galas, asistiendo toda la distinguida familia de la citada religiosa y numerosas amistades.

—Pasan unos días en esta, el bizarro oficial de Infantería D. Salvador Meca, acompañado de su bella y elegante esposa a quienes deseamos grata estancia entre nosotros.

—El miércoles de la pasada semana, a las 8 de la mañana y en el Santuario de Ntra. Sra. de Monserrate, tuvo lugar el acto de bendecir la unión matrimonial de don Francisco Gili Reymundo, médico titular de Benjúzar con la simpática Srta. Concha Ferrer Ramos, hija de nuestro apreciado amigo D. Ricardo.

Bendijo la unión el M. I. Sr. D. José Ferrer López tío de la contrayente, siendo apadrinados los nuevos esposos por el hermano del novio D. Joaquín Gili y la hermana de la novia, bellísima Srta. Adela.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en el Palace Hotel, con un espléndido lunch.

Al nuevo matrimonio, que salió para Valencia en viaje de novios, le deseamos una luna de miel interminable y muchas prosperidades en su nuevo estado.

—Para cubrir la vacante de Canónigo Magistral, que existe en esta Santa Iglesia Catedral se están celebrando los ejercicios de oposición entre los señores siguientes: D. Benito Troitino, Magistral de Ceuta, D. Federico Picó, párroco de Aspe; D. Gaspar Ferrer, Cur. párroco de Lantús; D. Bernardo Martí, Coadjutor de Altiaya; D. José San Felu, Cura Económico de Unceros (Valencia) y D. Francisco Bax, Profesor del Seminario de Sigüenza.

—En el Salón de actos del Sindicato Católico Obrero, probó anoche un aparato cinematográfico de una de las casas que representa nuestro excelente amigo el Jefe de Telégrafos de esta D. Hermenegido Hernández, proyectando una preciosa película.

La prueba fue excelente y muy del agrado de los numerosos socios que acudieron a verla, por lo que felicitamos al Sr. Hernández.

—La Junta General del Casino Orcelitano, renovó la parte de su Directiva para el bienio 1926-1927, eligiendo: Vice-presidente, D. José Pérez Cabrero, Vocal D. Antonio García Mui; Inspector, D. José Belda Gómez y Secretario D. José Román Miralles.

—Para muy en breve está concertado el enlace matrimonial de la bellísima joven y Srta. Concepción Bergua Gonzalez con nuestro estimado amigo D. Fernando Fernán Giménez.

Por adelantado les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

—Mañana y en la Parroquia del Salvador habrá un diario de Misas en sufragio del alma del aristócrata joven, vilmente asesinado en Jacarilla D. Carlos Coig y Pérez-Sáfforas (q. e. p. d.).

Con este motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia.

—Con objeto de cumplir sus deberes militares, ha salido para Madrid el joven y aventajado estudiante D. Antonio Ortiz. Feliz viaje y pronto regreso.

—Después de pasar unos días en esta, ha marchado a Valencia, el oficial de aquella central telefónica D. León Bueno Muñoz.

—El Sindicato Católico Obrero acaba de adquirir de la importante casa ICA, alemana, y por mediación de su representante en esta D. Sebastián Penalva un magnífico aparato de proyecciones, último modelo, en el cual se proyectan diapositivas y cuerpos opacos, o sean tarjetas postales, grabados de libros, estampas, etc. con objeto de ilustrar conferencias, veladas y otros actos.

Felicitamos a dicha entidad por su adquisición y en especial a la Junta por su acierto y feliz iniciativa en todo lo que significa cultura y progreso.

—Hoy ha llegado, el magnífico, estupendo y jamás visto ni oído ejemplar de la raza de cerda, que se rifará en la próxima y tradicional fiesta de S. Antón.

El *Chinito* es de pura raza extremeña y muy ágilmente transporta las 35 arrobas de sus magras.

—En la madrugada de hoy, ha dejado de existir, el conocido industrial Carlos Beltrán Serna.

A un apenada esposa y demás familia enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

SE ALQUILA una cochera propia para automóviles, con servicio de agua.

Diríjanse: Colegio 55.

CULTOS

CATEDRAL

Con inusitado esplendor celebró el jueves día 31 la fiesta del Reinado social de Jesucristo con solemne exposición, una sentida alocución que pronunció nuestro Rvmo. Prelado Dr. Irastorza, Ac. to de Consagración, que leyó el mismo Sr. Obispo, solemne Te-Deum, Bendición y reserva. Acudieron numerosos fieles y asistió el Excmo. Ayuntamiento.

STO. DOMINGO

Como estaba anunciado los días 31 de Diciembre y 1 de Enero tuvo lugar la

fiesta del Santísimo Nombre de Jesús, estando todos los actos concurrísimos.

Ayer tuvo lugar la fiesta de la Santa Infancia, que anualmente dedican los niños asociados en honor de su celestial Patrono el Niño Jesús, y cuyas colectas son para redimir por medio del Bautismo a los niños infieles. Por la mañana hubo Misa solemne de Comunión que celebró el M. I. Sr. Dr. D. José García Goldáraz, Doctoral de la S. I. C.

Por la tarde, hubo exposición de S. D. M., Estación, Rosario, sermón por el P. José Maduell, S. J., Bendición, Reserva y Adoración del Niño. Después fue-

ron nombrados los padrinos de los niños infieles.

CARMEN

El viernes día 8 comienzan en esta Iglesia los ejercicios de las Cuarenta Horas.

CAPUCHINOS

La noche del 31 de Diciembre al 1 de Enero tuvo lugar la solemne Vigilia de Adoración Nocturna, ya anunciada, a la que asistió gran número de fieles siendo más de 600 los que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

La Venerable Orden Tercera y comunidad de PP. Capuchinos, celebrará con

extraordinaria solemnidad el día de los Santos Reyes su anual consagración al Sagrado Corazón de Jesús: Por la mañana a las 7, habrá misa de comunión general; por la tarde a las 3 y media, con exposición de S. D. M., se cantará un solemne Trisagio, seguirá el sermón que predicará el R. P. Eloy de Orihuela, Guardián, acto de consagración al Corazón de Jesús y renovación de la profesión, Te Deum, Reserva, Bendición Papal y Adoración al Niño Jesús, con canto de villancicos.

BEBA V. VINO LA TORRE

Imp. de La Lectura Popular—Orihuela

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

Capital social 1.500.000 ptas.

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria, personal y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

de los

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

LOACES núm. 3

ORIHUELA.—(ALICANTE)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices

Perfumería, Paquetería Quincalla, Coloniales.

Carpintería y Ebanistería

de

Ambrosio Leyva Andujar

P. de S. Sebastian, 7 ORIHUELA Alicante

III

Modelos para fundición, Punterías para Molinos

Carrocerías para autos y autocamiones

Se facilitan dibujos y presupuestos

Fábrica de velas de cera y bujías

VLASES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

CERAS PARA EL CALZADO

MARCA «ASENSI»

Hijos de Monzó Gil Hnos.

ALBAIDA (Valencia)

Bar Español

Francisco Maciá

Cerveza Mahou, Fiambres, Aperitivos, Bebidas y Mariscos

Calderón de la Barca

Orihuela

HILO DE SISAL Y DE CAÑAMO PARA MAQUINAS SEGADORAS

Hilo para atar y coser bocas de sacos

Hijo M. Más Candela

MANUFACTURA MECANICA DE HILADOS, TORCIDOS Y TRENZADOS DE CAÑAMOS, PITA, ABACA Y FIBRAS SIMILARES CON PATENTES NUMEROS 55.205

Telegramas y telefonemas: MASCANDELA:—Teléfono núm. 402

CREVILLENTE

VINO "LA TORRE"

El más excelente vino de mesa, puro de uva y de propia cosecha a 50 céntimos litro el seco y a 60 el dulce.

Se vende en la calle de la Cruz núm. 5 junto al Colegio de Santo Domingo y en la Plaza de la Soledad.—ORIHUELA.

EL INSPECTOR

legítimo NON PLUS ULTRA

Es el más moderno destructor de las plagas del Baranje, Limonero, Olivo y demás plantas y frutales

DE VENTA:

En la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela
En el Sindicato Agrícola Católico de Rafal
Rojales
Redován
Aspe

ULTRAMARINOS FINOS

DE

JERONIMO TOMAS DIEZ

GRAN SURTIDO EN CONSERVAS DE PESCADOS, EMBUTIDOS, GRANOS GALLETAS FINAS, PASTAS, QUESOS VARIADOS, VINOS ESPUMOSOS LICORES DE LAS MEJORES MARCAS, Y EL FAMOSO CAFE DE TUESTE ALEMAN CON AROMA CONCENTRADO.

Calle Mayor, núm. 2

ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción

DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado



Cemento portland artificial de varias marcas Uralita, artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

SANTIAGO 3 —Teléfono núm. 9

ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa; Cambio de monedas; Cartas de crédito sobre todas las plazas de mando; Seguros de cambio; Transferencias de fondos entre las Sucursales; Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y cartagena; Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento; Expide Bono con vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4.º anual.

CENTRAL MADRID SUCURSALES

AGUILAS - ALICANTE - AYAMONTE - CADIZ
CARAVACA - CARTAGENA - CIEZA - ELCHE
HELLIN - HUELVA - ISLA CRISTINA - LORCA
MELILLA - MURCIA - PUERTO DE STA. MARTA
SAN FERNANDO - SANLUCA DE BARRAMBLA
SEVILLA - TOTANA - YECLA